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GRUPO PROFESIONAL: M1
ESPECIALIDAD: INSTALACIONES HIDRAÚLICAS Y PLANTAS
POTABILIZADORAS

FORMA DE ACCESO: LIBRE

ADVERTENCIAS:

1. No abra el cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo, introduzca la mano en el cuadernillo y con

un movimiento ascendente, rasgue el lomo derecho (ver figura esquina inferior derecha).

2. Este ejercicio único constará de dos partes, ambas obligatorias y eliminatorias que se realizarán

conjuntamente. Será necesario superar la primera parte del ejercicio para valorar la segunda.

· Esta parte del ejercicio consta de preguntas, más otras seis de reserva y cuatroPrimera parte: 80

alternativas. Debe contestar a las preguntas en la “Hoja de Examen” entre los números 1 y 80. Las

40 primeras se corresponden con el temario de la parte común del programa y las siguientes 40

versarán sobre contenidos específicos. Así mismo, debe contestar las preguntas de reserva en su

apartado correspondiente, entre los números 1 y 6; estas preguntas de reserva únicamente se

valorarán en caso de que se anule alguna de las anteriores. Las tres primeras preguntas son de la

parte común y las otras tres de la parte específica.

· Consistirá en la resolución por escrito de dos supuestos prácticos relacionadosSegunda parte:

con la parte específica. Cada supuesto se desglosará en preguntas y 2 preguntas adicionales de10

reserva que serán valoradas en el caso de que se anule alguna de las 10 anteriores.

3. Marque las respuestas con bolígrafo negro o, en su defecto, azul. Compruebe siempre que la marca que

va a señalar en la “Hoja de Examen” corresponde al número de pregunta del cuestionario.

4. Solo se calificarán las respuestas marcadas en la “Hoja de Examen” y siempre que se tengan en cuenta

estas instrucciones y las contenidas en la propia “Hoja de Examen”.

5. En la “Hoja de Examen” no deberá anotar ninguna otra marca o señal distinta de las necesarias para

contestar el ejercicio.

6. Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

7. El tiempo de realización de este ejercicio es de .ciento cincuenta minutos

8. Todas las preguntas tendrán el mismo valor y las contestaciones erróneas se penalizarán descontando

un tercio del valor de una respuesta correcta. Las respuestas en blanco no penalizarán.

9. No serán valoradas las preguntas no contestadas ni aquellas en las que las marcas o correcciones

efectuadas ofrezcan la conclusión de que “ ” válida.no hay opción de respuesta

10. Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.

�SU COPIA DE LA «HOJA DE EXAMEN» LE SERÁ ENTREGADA POR EL
RESPONSABLE UNAVEZ FINALICE EL EJERCICIO.

�ANTES DE CONTESTAR, LEA MUY ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE
FIGURANAL DORSO DE LA«HOJADE EXAMEN».
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GRUPO PROFESIONAL: M1 
 
ESPECIALIDAD: INSTALACIONES HIDRÁULICAS 
 
1. La Constitución Española de 1978 se estructura: 

A) En 168 artículos y 2 disposiciones finales. 
B) En 168 artículos, 1 preámbulo y 3 disposiciones adicionales, 9 disposiciones transitorias, 1 

disposición derogatoria y 1 disposición final. 
C) En un preámbulo, 169 artículos y 4 disposiciones adicionales, 9 disposiciones transitorias, 1 

disposición derogatoria y 1 disposición final.  
D) En 169 capítulos, un preámbulo y 2 disposiciones adicionales. 

 
2. El artículo 15 de la Constitución Española establece que: 

A) Nadie podrá ser obligado a declarar sobre su ideología, religión o creencias. 
B) Todos tienen derecho a la vida y a la integridad física y moral, sin que, en ningún caso, 

puedan ser sometidos a tortura ni a penas o tratos inhumanos o degradantes. 
C) Toda persona tiene derecho a la libertad y a la seguridad. Nadie puede ser privado de su 

libertad, sino con la observancia de lo establecido en este artículo y en los casos y en la 
forma previstos en la ley. 

D) Los españoles tienen derecho a elegir libremente su residencia y a circular por el territorio 
nacional. 

 
3. ¿Qué derecho reconocido en el artículo 29 de la Constitución ha de realizarse por escrito, en la 

forma y con los efectos que determine la ley? 
A) El derecho de huelga. 
B) El derecho de petición individual y colectiva. 
C) El derecho de petición individual exclusivamente. 
D) El derecho de petición colectiva exclusivamente. 

 
4. El derecho a la protección de la salud en la Constitución Española: 

A) Es un derecho fundamental y los ciudadanos pueden recabar la tutela de ese derecho ante 
los tribunales. 

B) Es un derecho recogido en el Capítulo Segundo del Título I de la Constitución. 
C) Está reconocido entre los principios rectores de la política social y económica. 
D) No aparece en la Constitución Española vigente. 

 
5. El nombramiento y cese de los Subdelegados del Gobierno en las provincias se efectuará por:  

A) Real Decreto del Presidente del Gobierno. 
B) Real Decreto del Consejo de Ministros.  
C) Resolución del Delegado del Gobierno. 
D) Orden del Ministro del Política Territorial.  

 
6. Conforme a la Ley 40/2015, de 1 de octubre, tienen la consideración de órganos administrativos: 

A) Todas las unidades administrativas. 
B) Las unidades administrativas a las que se atribuyan funciones con efectos jurídicos frente a 

terceros o cuya actuación tenga carácter preceptivo. 
C) Únicamente las unidades administrativas a las que se atribuyan funciones con efectos 

jurídicos frente a terceros. 
D) Las unidades administrativas que dupliquen la competencia de otras que ya existe. 

 
7. Según el artículo 137 de la Constitución Española, el Estado se organiza territorialmente:  

A) En municipios, territorios insulares, provincias y Comunidades Autónomas. 
B) En municipios, mancomunidades, provincias y Comunidades Autónomas. 
C) En municipios, provincias y en las Comunidades Autónomas que se constituyan. 
D) En entidades locales y Comunidades Autónomas. 
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8. Es competencia exclusiva del Estado, según el artículo 149 de la Constitución Española de 
1978: 
A) Los museos, bibliotecas y conservatorios de música.  
B) La promoción del deporte y de la adecuada utilización del ocio. 
C) La legislación laboral; sin perjuicio de su ejecución por los órganos de las Comunidades 

Autónomas. 
D) La asistencia social. 

 
9. Según el artículo 148 de la Constitución Española de 1978, las Comunidades Autónomas podrán 

asumir competencias en materia de: 
A) Ordenación del territorio, urbanismo y vivienda. 
B) La Legislación sobre propiedad intelectual e industrial. 
C) Nacionalidad, inmigración, emigración, extranjería y derecho de asilo. 
D) Régimen aduanero y arancelario; comercio exterior. 

 
10. Corresponde al Presidente del Gobierno (artículo 2, Ley 50/97): 

A) Plantear la cuestión de confianza ante el Congreso de los Diputados, previa deliberación del 
Consejo de Ministros. 

B) Proponer al Senado la convocatoria de un referéndum consultivo, previa autorización del 
Congreso de los Diputados. 

C) Establecer el programa político del Senado y determinar las directrices de la política 
correspondiente a las antiguas colonias españolas. 

D) Declarar los estados de alarma y de excepción y proponer al Congreso de los Diputados la 
declaración del estado de sitio. 

 
11. Corresponde al Presidente del Gobierno: 

A) Representar al Gobierno. 
B) Aprobar los proyectos de ley. 
C) Aprobar los Reales Decretos-leyes y los Reales Decretos Legislativos.  
D) Acordar la negociación y firma de Tratados internacionales, así como su aplicación 

provisional. 
 
12. Según la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público, las Direcciones 

Generales en un Ministerio se crean, modifican y suprimen: 
A) A través de las relaciones de puestos de trabajo. 
B) Por Orden del Ministro respectivo. 
C) Por Real Decreto del Consejo de Ministros. 
D) Por Real Decreto del Presidente del Gobierno. 

 
13. De acuerdo con el artículo 5 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector 

Público, los órganos administrativos: 
A) No podrán elaborar instrucciones y órdenes de servicio para dirigir la actividad de sus 

órganos jerárquicamente dependientes. 
B) Son las unidades administrativas a las que se les atribuye funciones que tengan efectos 

jurídicos frente a terceros o cuya actuación tenga carácter preceptivo. 
C) Solo pueden ser creados por el poder legislativo mediante Ley. 
D) Podrán crearse tantos como se necesiten.   

 
14. Los órganos directivos encargados de la gestión de una o varias áreas funcionalmente 

homogéneas del Ministerio son: 
A) Las Secretarías de Estado. 
B) Las Direcciones Generales. 
C) Las Subsecretarías. 
D) Las Subdirecciones Generales. 
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15. El ejercicio de las funciones que impliquen la participación directa o indirecta en el ejercicio de 
las potestades públicas o en la salvaguardia de los intereses generales del Estado y de las 
Administraciones Públicas corresponde, de acuerdo con el artículo 9 del texto refundido de la 
Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, aprobado por el Real Decreto Legislativo 5/2015, 
de 30 de octubre: 
A) Al personal laboral fijo exclusivamente. 
B) A los funcionarios públicos exclusivamente. 
C) Al personal funcionario y laboral indistintamente. 
D) Al personal eventual exclusivamente. 

 
16. Señale la respuesta correcta respecto de los funcionarios de carrera, de acuerdo con el artículo 

9 del texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, aprobado por el Real 
Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre: 
A) Solo realizan funciones expresamente calificadas como de confianza o asesoramiento 

especial. 
B) Sus condiciones de empleo no tienen la consideración de materia objeto de negociación 

colectiva en ningún caso. 
C) Están vinculados a una Administración Pública en virtud de nombramiento legal. 
D) Prestan servicios retribuidos por las Administraciones Públicas en virtud de contrato de 

trabajo formalizado por escrito. 
 

17. Señale la respuesta correcta respecto del personal laboral, de acuerdo con el artículo 11 del 
texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, aprobado por el Real 
Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre: 
A) Son nombrados para el desempeño temporal de funciones propias de funcionarios de 

carrera. 
B) Su nombramiento y cese son libres en todos los casos. 
C) Está regulado por el Derecho Administrativo en todo caso, no siendo aplicable la normativa 

laboral. 
D) Puede ser fijo, por tiempo indefinido o temporal. 

 
18. Los empleados públicos tienen derecho, de acuerdo con el artículo 14 del texto refundido de la 

Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, aprobado por el Real Decreto Legislativo 5/2015, 
de 30 de octubre: 
A) A la formación continua y a la actualización permanente de sus conocimientos y capacidades 

profesionales, preferentemente en horario laboral. 
B) A la inamovilidad en la condición de personal eventual. 
C) A percibir solo las retribuciones que discrecionalmente determine el superior jerárquico. 
D) A la adopción de medidas que favorezcan la conciliación de la vida personal, familiar y 

laboral solo para el personal laboral fijo. 
 

19. Señale la respuesta correcta respecto del trabajo a distancia (teletrabajo) de los empleados 
públicos, de acuerdo con el artículo 47bis del texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del 
Empleado Público: 
A) Será obligatorio con carácter general. 
B) La Administración proporcionará y mantendrá a las personas que trabajen a distancia los 

medios tecnológicos necesarios para su actividad. 
C) No se aplicará la normativa de prevención de riesgos laborales a las personas que trabajen 

a distancia. 
D) Es incompatible con la modalidad de trabajo presencial. 

 
20. El acceso al empleo público se regirá, entre otros, por los principios constitucionales de: 

A) Igualdad, mérito y capacidad. 
B) Parcialidad de los miembros de los órganos de selección. 
C) Opacidad.  
D) Falta de adecuación entre el contenido de los procesos selectivos y las funciones o tareas a 

desarrollar.  
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21. Las ofertas de empleo público reservarán para las personas con discapacidad un cupo de 
plazas, de acuerdo con el artículo 59 del texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del 
Empleado Público: 
A) No inferior al 7% de las vacantes ofertadas, en todo caso. 
B) Superior al 10% de las vacantes ofertadas, en todo caso. 
C) Inferior al 7% de las vacantes ofertadas, en todo caso. 
D) Ninguna de las opciones anteriores es correcta. 

 
22. Los órganos de selección de personas para el ingreso al empleo público: 

A) Serán unipersonales con carácter general. 
B) Podrá estar integrado por personal de elección o designación política. 
C) Tenderán a la paridad entre mujer y hombre. 
D) Estarán formados por miembros que podrán representar a otros órganos administrativos u 

organizaciones sindicales. 
 

23. Los sistemas selectivos de personal laboral fijo serán, de acuerdo con el artículo 60 del texto 
refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público: 
A) Oposición exclusivamente en todos los casos. 
B) Concurso de valoración de méritos exclusivamente en todos los casos. 
C) Concurso-oposición exclusivamente en todos los casos. 
D) Oposición, concurso-oposición o concurso de valoración de méritos. 

 
24. Los empleados públicos en activo que realizan una jornada ordinaria de trabajo podrán ejercer 

las siguientes actividades privadas, de acuerdo con el artículo 12 de la Ley 53/1984, de 26 de 
diciembre, de Incompatibilidades del personal al servicio de las Administraciones Públicas: 
A) Aquellas relacionadas con asuntos en los que esté interviniendo. 
B) Aquellas que requieran la presencia efectiva durante un horario de 40 horas semanales. 
C) Aquellas que impliquen asumir un cargo en empresas que sean contratistas de la 

Administración donde desempeñan sus funciones como empleados públicos. 
D) Aquellas relacionadas con empresas sin ninguna relación con el Departamento, Organismo 

o Entidad en las que presten servicio como empleados públicos. 
 
25. Según el artículo 7 del IV Convenio colectivo único para el personal laboral de la Administración 

General del Estado, la clasificación profesional del personal laboral del ámbito de aplicación de 
dicho Convenio solo podrá modificarse:  
A) Cuando lo determine un juzgado. 
B) A través de los procedimientos previstos en el mismo. 
C) Por acuerdo de dos tercios de la Subcomisión Paritaria correspondiente. 
D) No se puede modificar de ninguna manera. 

 
26. Corresponde interpretar la totalidad del articulado, disposiciones y anexos del IV Convenio Único 

para el personal laboral de la Administración General del Estado, vigilar y exigir su cumplimiento 
a: 
A) La Comisión Paritaria. 
B) Los Presidentes de las distintas Subcomisiones Paritarias. 
C) La Comisión Ejecutiva de la Comisión Interministerial de Retribuciones. 
D) El grupo de trabajo de disposiciones y anexos. 

 
27. Una de las funciones de las Subcomisiones Paritarias del IV Convenio es:  

A) Negociar las retribuciones del personal de su Departamento. 
B) La creación de unidades específicas. 
C) Interpretar el articulado correspondiente a los complementos salariales. 
D) Recibir información sobre las vacantes que serán incluidas en el concurso abierto y 

permanente y los criterios para su determinación. 
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28. Se establecen en el artículo 12 del IV Convenio Único para el personal laboral de la 
Administración General del Estado: 
A) Una Comisión Negociadora y una Comisión Paritaria. 
B) Una Comisión de Función Pública y un grupo de trabajo de complementos. 
C) Las familias profesionales correspondientes al citado Convenio. 
D) Una Comisión de Traslados y otra de Promoción Interna. 

 
29. La titulación exigida para el ingreso al grupo profesional E0, en el IV Convenio Único es: 

A) Sin titulación prevista en el sistema educativo. 
B) Título de Bachiller o Técnico o equivalentes. 
C) Título de doctor. 
D) Grado Superior de Formación Profesional. 

 
30. En relación a la forma del contrato regulada en el artículo 8 del Texto refundido de la Ley del 

Estatuto de los Trabajadores, señale la opción INCORRECTA:  
 

A) El contrato de trabajo se podrá celebrar por escrito o de palabra. 
B) La copia básica que se entrega a la representación legal de los trabajadores debe incluir 

siempre el número del documento nacional de identidad. 
C) El empresario está obligado a comunicar a la oficina pública de empleo, en el plazo de los 

diez días siguientes a su concertación, el contenido de los contratos de trabajo que celebre. 
D) Deberán constar por escrito los contratos de prácticas y para la formación y el aprendizaje, 

los contratos a tiempo parcial, fijos-discontinuos y de relevo y los contratos para la 
realización de una obra o servicio determinado. 

 
31. Respecto a la validez de los contratos, señale la opción INCORRECTA:  

A) Si resultase nula solo una parte del contrato de trabajo, éste será declarado nulo en su 
integridad siempre. 

B) En caso de nulidad por discriminación salarial por razón de sexo, el trabajador tendrá 
derecho a la retribución correspondiente al trabajo igual o de igual valor. 

C) En caso de que el contrato resultase nulo, el trabajador podrá exigir, por el trabajo que ya 
hubiese prestado, la remuneración consiguiente a un contrato válido. 

D) Si resultase nula solo una parte del contrato de trabajo, este permanecerá válido en lo 
restante, y se entenderá completado con los preceptos jurídicos adecuados conforme a lo 
dispuesto en el artículo 3.1 del Estatuto de los Trabajadores. 

 
32. Las personas contratadas con un contrato a tiempo parcial: 

A) No podrán realizar trabajos nocturnos. 
B) No podrán realizar horas extraordinarias, salvo en los supuestos establecidos en el artículo 

35.3 del Estatuto de los Trabajadores. 
C) El trabajador podrá ser despedido o sancionado en caso de rechazar la conversión de un 

trabajo a tiempo completo en un trabajo parcial y viceversa. 
D) No podrán realizar horas complementarias. 

 
33. Conforme el artículo 49 del texto refundido de la Ley del Estatuto de los Trabajadores, el contrato 

de trabajo se extinguirá (Señale la respuesta INCORRECTA): 
A) Por voluntad de los representantes del trabajador, fundamentada en un incumplimiento 

contractual del empresario. 
B) Por mutuo acuerdo de las partes. 
C) Por expiración del tiempo convenido o realización de la obra o servicio objeto del contrato. 
D) Por dimisión del trabajador, debiendo mediar el preaviso que señalen los convenios 

colectivos o la costumbre del lugar.  
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34. Una de las siguientes causas de extinción del contrato de trabajo es INCORRECTA según lo 
establecido en el artículo 49 de la Ley del Estatuto de los trabajadores:  
A) Por voluntad del trabajador, fundamentada en un incumplimiento contractual del empresario. 
B) Por decisión de la trabajadora que se vea obligada a abandonar temporalmente su puesto 

de trabajo como consecuencia de ser víctima de violencia de género. 
C) Por despido del trabajador. 
D) Por despido colectivo fundado en causas económicas, técnicas, organizativas o de 

producción. 
 
35. Conforme establece el IV Convenio Único de la Administración General del Estado en su artículo 

93, una de las siguientes causas de suspensión de contrato de trabajo no permite la reserva del 
puesto de trabajo: 
A) Nacimiento, adopción, del progenitor diferente de la madre biológica, y, riesgo durante el 

embarazo o la lactancia natural de la mujer trabajadora.  
B) Reservistas voluntarios y voluntarias. 
C) Nombramiento del personal laboral como personal funcionario en prácticas o para la 

realización de períodos de prueba como personal laboral fijo en el ámbito de una 
Administración Pública. 

D) Nombramiento como alto cargo del personal laboral fijo por el Gobierno de la Nación o por 
los órganos de gobierno de las Comunidades Autónomas y de las Ciudades de Ceuta y 
Melilla o de las Corporaciones Locales. 

 
36. El artículo 3.1 a) de la Ley 15/2022, de 12 de julio, integral para la igualdad de trato y la no 

discriminación, establece que, esta Ley se aplicará al empleo, por cuenta ajena y por cuenta 
propia, que comprende el acceso a:  
A) Las condiciones de trabajo, incluidas las retributivas, excluido el despido, la promoción 

profesional y la formación para el empleo. 
B) Las condiciones de trabajo, incluidas las retributivas y las de despido, la promoción 

profesional y la formación para el empleo. 
C) Las condiciones de trabajo, incluidas las retributivas las de despido, con exclusión de la 

promoción profesional y la formación para el empleo. 
D) Las condiciones de trabajo, incluidas las retributivas, excluidos el despido y la promoción 

profesional e incluida la formación para el empleo. 
 
37. Según el artículo 10 de la Ley 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y 

hombres, los actos y las cláusulas de los negocios jurídicos que constituyan o causen 
discriminación por razón de sexo se considerarán: 
A) Nulos y sin efecto, y darán lugar a responsabilidad a través de un sistema de reparaciones 

o indemnizaciones. 
B) Nulos y sin efecto, y darán lugar a responsabilidades penales en todo caso. 
C) Nulos y con efecto por lo que darán lugar a sanciones. 
D) Nulos y sin efecto, por lo que no darán lugar a responsabilidades. 

 
38. El artículo 3 i), de la Ley 4/2023, de 28 de febrero, para la igualdad real y efectiva de las personas 

trans y para la garantía de los derechos de las personas LGTBI, define la Identidad sexual 
como: 
A) Persona cuya identidad sexual no se corresponde con el sexo asignado al nacer. 
B) Vivencia interna e individual del sexo tal y como cada persona la siente y autodefine, 

pudiendo o no corresponder con el sexo asignado al nacer. 
C) Manifestación que cada persona hace de su identidad sexual. 
D) Persona cuya identidad sexual se corresponde con el sexo asignado al nacer. 
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39. Dispone el artículo 6.1 del Real Decreto Legislativo 1/2013, de 29 de noviembre, Texto 
Refundido de la Ley General de derechos de las personas con discapacidad y de su inclusión 
social, que el ejercicio de los derechos de las personas con discapacidad se realizará de acuerdo 
con: 
A) El principio de igualdad constitucional. 
B) El principio de legalidad en la toma de decisiones. 
C) El principio de libertad en la toma de decisiones. 
D) El principio de no discriminación. 

 
40. Conforme el artículo 6.2 de la Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía 

Personal y Atención a las personas en situación de dependencia, el Sistema para la Autonomía 
y la Dependencia se configura como: 
A) Una red de utilización privada que integra, de forma coordinada, centros y servicios, públicos 

y privados. 
B) Una red de utilización pública que integra los centros de las distintas Comunidades 

Autónomas.  
C) Una red de utilización pública que integra, de forma coordinada, centros y servicios, públicos 

y privados. 
D) Una red de centros estatales que se utilizan coordinadamente por los Ayuntamientos. 

 
41. ¿Qué elemento NO forma parte del dominio público hidráulico? 

A) Las aguas continentales, tanto las superficiales como las subterráneas renovables con 
independencia del tiempo de renovación. 

B) Los cauces de corrientes naturales, continuas o discontinuas. 
C) La zona de servidumbre, lindante con el cauce, con ancho de cinco metros, y que se 

encuentra dentro de la zona de policía. 
D) Las aguas procedentes de la desalación de agua de mar. 

 
42. Son órganos de gobierno de los organismos de cuenca: 

A) Únicamente la junta de gobierno. 
B) La junta de gobierno y el presidente. 
C) La junta de gobierno, el presidente y la asamblea de usuarios. 
D) La junta de gobierno, el presidente y el Consejo del Agua de la demarcación. 

 
43. La fase atmosférica del ciclo hidrológico sólo podrá ser modificada artificialmente por: 

A) La Administración del Estado o por aquellos a quienes ésta autorice. 
B) La Administración de la Comunidad Autónoma o por aquellos a quienes ésta autorice. 
C) La asamblea de usuarios o por aquellos en quien delegue. 
D) No puede ser modificada. 

 
44. Las presas clasificadas como categoría B en función del riesgo potencial se corresponden con 

aquellas: 
A) Cuya rotura o funcionamiento incorrecto puede producir daños materiales o 

medioambientales importantes o afectar a un número reducido de viviendas. 
B) Cuya rotura o funcionamiento incorrecto puede afectar gravemente a núcleos urbanos o 

servicios esenciales, o producir daños materiales o medioambientales muy importantes. 
C) Cuya rotura o funcionamiento incorrecto puede producir daños materiales o 

medioambientales de moderada importancia y solo incidentalmente pérdida de vidas 
humanas. 

D) La clasificación de las presas en función del riesgo potencial es en los tipos X, Y, Z. 
 
45. ¿Qué elemento NO es un dispositivo para la auscultación de presas? 

A) Péndulo directo. 
B) Péndulo invertido. 
C) Péndulo óptico. 
D) Péndulo térmico. 
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46. ¿Qué función principal tiene el camino de servicio que discurre junto a un canal? 
A) Facilitar el transporte de agua. 
B) Facilitar la limpieza y mantenimiento del canal. 
C) Aumentar la velocidad del flujo de agua. 
D) Reducir la erosión del canal. 

 
47. ¿Qué se debe evitar en el trazado de un canal para reducir la necesidad de bombeos? 

A) La pérdida de cota. 
B) La construcción de compuertas. 
C) La instalación de caminos de servicio. 
D) La variación de la velocidad de flujo. 

 
48. ¿Cuál es la función del Plan de Emergencia en la gestión de la seguridad de presas? 

A) Regular el uso del agua para riego. 
B) Establecer las actuaciones a seguir en caso de avería o rotura de la presa. 
C) Controlar la calidad del agua potable. 
D) Supervisar la construcción de nuevas presas. 

 
49. El tratamiento primario del proceso de tratamiento de aguas residuales persigue: 

A) Reducir la materia orgánica disuelta. 
B) Eliminar las materias gruesas y/o visibles que lleva el agua residual. 
C) Reducir los sólidos en suspensión. 
D) Reducir la contaminación bacteriológica. 

 
50. Los sistemas de rejas para el desbaste según la disposición del plano de las barras NO pueden 

ser: 
A) Anidados. 
B) Verticales. 
C) Inclinados. 
D) Circulares. 

 
51. Los sistemas de aireación de un proceso de fangos activos tienen como finalidad: 

A) Conseguir que en el licor mezcla siempre exista oxígeno disponible para los procesos de 
síntesis. 

B) Conseguir que la biomasa esté agitada. 
C) Homogeneizar el licor mezcla. 
D) Todas las opciones anteriores son correctas. 

 
52. ¿Cuál es una ventaja de los riegos por gravedad? 

A) Tienen un menor coste de construcción de las infraestructuras. 
B) Permiten riegos contra heladas. 
C) Permiten regar mayores superficies a la vez. 
D) Requieren mayor personal especializado. 

 
53. ¿Cuál es el consumo relativo de agua más bajo entre los siguientes tipos de riego? 

A) Riegos por aspersión. 
B) Riegos a manta. 
C) Riegos por inundación. 
D) Riegos por goteo. 

 
54. ¿Cuál es la función de los depósitos elevados en los sistemas de riego a presión? 

A) Regular el funcionamiento de los grupos motobomba y dar presión a los conductos. 
B) Evitar la rotura de las tuberías. 
C) Medir los caudales circulantes. 
D) Almacenar agua para emergencias. 
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55. ¿Qué instrumento es comúnmente utilizado para medir el caudal en ríos y canales? 
A) Termohigrómetro. 
B) Molinete hidrométrico. 
C) Barómetro. 
D) Fluorímetro. 

 
56. En un aforo volumétrico, se mide principalmente: 

A) El tiempo necesario para llenar un volumen conocido. 
B) La temperatura del agua contenida. 
C) La densidad de las partículas en suspensión. 
D) La profundidad media del cauce. 

 
57. ¿Qué unidad de medida es comúnmente utilizada para expresar caudales en sistemas 

hidráulicos? 
A) Litros por segundo (l/s). 
B) Newtons por metro cuadrado (N/m²). 
C) Kilogramos por metro cúbico (kg/m³). 
D) Joules por segundo (J/s). 

 
58. ¿Qué es un croquis de construcción? 

A) Es un boceto a mano alzada para hacer una representación. 
B) Es un dibujo de parte de una obra en AutoCAD. 
C) Es el resultado del BIM. 
D) Es un boceto en 3D de una obra. 

 
59. En un plano representado a escala 1:200, ¿cuántos centímetros de longitud en papel 

equivaldrían a 20 m de longitud en la realidad? 
A) 2 cm. 
B) 5 cm. 
C) 8 cm. 
D) 10 cm. 

 
60. La altura de las plantas de una edificación quedará reflejada en: 

A) Los planos de sección. 
B) Los planos de replanteo. 
C) Los planos de situación. 
D) Los planos de forjados. 

 
61. El objetivo principal de la etapa de decantación en el proceso de potabilización del agua es: 

A) Eliminar microorganismos patógenos. 
B) Ajustar el pH del agua. 
C) Añadir reactivos químicos. 
D) Reducir sólidos suspendidos. 

 
62. ¿Cuál es el objetivo principal de la preoxidación en el proceso de potabilización del agua? 

A) Añadir sabor al agua. 
B) Incrementar la turbidez del agua. 
C) Neutralizar elementos químicos y eliminar actividad bacteriana. 
D) Separar sólidos grandes. 

 
63. ¿Qué fenómeno permite la desestabilización de partículas coloidales mediante la neutralización 

de sus cargas eléctricas? 
A) Floculación. 
B) Preoxidación. 
C) Coagulación. 
D) Desinfección. 

  



QL - 10 

64. ¿Cuál es la función principal de los floculadores mecánicos en el tratamiento de aguas? 
A) Aumentar la velocidad de sedimentación. 
B) Facilitar la mezcla de productos químicos con el agua.  
C) Filtrar partículas sólidas del agua. 
D) Desinfectar el agua tratada. 

 
65. ¿Qué método se utiliza para la recuperación del agua del lavado de filtros? 

A) Filtración por gravedad. 
B) Bombeo mediante motobombas. 
C) Evaporación. 
D) Decantación. 

 
66. ¿Cuál de los siguientes procesos se utiliza para la deshidratación de fangos? 

A) Filtración por gravedad. 
B) Centrifugación. 
C) Oxidación. 
D) Sedimentación. 

 
67. ¿Qué es una bomba de cavidad progresiva?  

A) Una bomba centrífuga. 
B) Una bomba de engranajes. 
C) Una bomba de pistón. 
D) Una bomba de desplazamiento positivo. 

 
68. ¿Cómo se clasifican las bombas rotodinámicas según la dirección del flujo?  

A) De flujo radial, de flujo axial y de flujo radioaxial. 
B) De flujo horizontal, de flujo vertical y de flujo inclinado. 
C) De flujo simple, de flujo doble y de flujo múltiple. 
D) De flujo bajo, de flujo medio y de flujo alto. 

 
69. ¿Cuál de los siguientes materiales se utiliza de forma habitual en las bombas para reactivos 

debido a su alta resistencia química?  
A) Acero inoxidable. 
B) Polipropileno isotáctico (PPH). 
C) Aluminio. 
D) Cobre. 

 
70. En sistemas neumáticos, ¿cómo afecta la temperatura del aire comprimido a la eficiencia del 

sistema? 
A) A mayor temperatura, mayor densidad del aire, lo que aumenta el rendimiento. 
B) A menor temperatura, mayor humedad, lo que puede causar corrosión. 
C) A mayor temperatura, disminuye la densidad y, por lo tanto, la energía disponible para 

trabajo. 
D) La temperatura no tiene efecto sobre la eficiencia del sistema. 
 

71. ¿Cuál es la relación entre la viscosidad de un fluido y su temperatura en aplicaciones 
hidráulicas? 
A) La viscosidad aumenta linealmente con la temperatura. 
B) La viscosidad disminuye con el aumento de la temperatura, lo que mejora la eficiencia del 

sistema. 
C) La viscosidad es constante independientemente de la temperatura. 
D) La viscosidad disminuye exponencialmente con la temperatura, afectando la presión del 

sistema. 
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72. En un centro de transformación de media tensión, ¿cuál es la función de las estaciones 
transformadoras de distribución? 
A) Aumentar la tensión para el transporte a larga distancia. 
B) Reducir la tensión de media a baja tensión para el consumo final. 
C) Convertir la corriente alterna en corriente continua. 
D) Monitorear la calidad de la energía eléctrica en tiempo real. 
 

73. ¿Qué se entiende por "factor de potencia" en el contexto de los medidores eléctricos? 
A) La relación entre la potencia aparente y la potencia reactiva. 
B) La relación entre la potencia activa y la potencia aparente. 
C) La cantidad de energía consumida en un periodo determinado. 
D) La capacidad máxima de un medidor para soportar sobrecargas. 

 
74. ¿Qué implicaciones tiene la utilización de transformadores de medición cuando las tensiones y 

corrientes superan los límites de un medidor eléctrico? 
A) Permiten la medición directa de la energía sin necesidad de conversión. 
B) Proporcionan una forma de escalar las tensiones y corrientes para que sean medibles por 

el equipo estándar.  
C) Eliminan la necesidad de un sistema de protección. 
D) Aumentan la eficiencia energética del sistema. 

 
75. ¿Qué tipo de maquinaria se utiliza para el extendido de gravas y zahorras? 

A) Excavadora. 
B) Motoniveladora. 
C) Retroexcavadora. 
D) Bulldozer. 

 
76. ¿Cuál de las siguientes máquinas se utiliza principalmente para la excavación de zanjas? 

A) Retroexcavadora. 
B) Pavimentadora. 
C) Bulldozer. 
D) Motoniveladora. 

 
77. La tuneladora moderna no solo perfora el terreno, sino que también: 

A) Realiza el desbroce del terreno. 
B) Coloca las dovelas de revestimiento.  
C) Transporta materiales a la superficie. 
D) Realiza trabajos de pavimentación. 

 
78. ¿Cuál es el principio hidráulico que explica cómo se transmite la presión en un fluido? 

A) Ley de Arquímedes. 
B) Ley de Bernoulli. 
C) Ley de Pascal. 
D) Ley de la Conservación de la Energía. 

 
79. Los acumuladores hidráulicos son utilizados para: 

A) Almacenar energía eléctrica. 
B) Regular la presión en el sistema. 
C) Aumentar la velocidad del fluido. 
D) Refrigerar el sistema hidráulico. 

 
80. En un circuito hidráulico, ¿por qué es importante el uso de válvulas de control? 

A) Para aumentar la presión del fluido. 
B) Para regular el flujo y dirección del fluido.  
C) Para almacenar energía. 
D) Para realizar trabajos de pavimentación. 
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PREGUNTAS DE RESERVA: 
 
1. Quedan exentas del régimen de incompatibilidades del personal al servicio de las 

Administraciones Públicas, de acuerdo con el artículo 19 de la Ley 53/1984, de 26 de diciembre, 
de Incompatibilidades del personal al servicio de las Administraciones Públicas: 
A) La participación en Tribunales calificadores de pruebas selectivas para ingreso en las 

Administraciones Públicas. 
B) La producción científica y técnica originada como consecuencia de una relación de empleo. 
C) La participación habitual en coloquios en televisión. 
D) El dictado de cursos para la formación de funcionarios de forma habitual siempre que 

superen las 100 horas al año. 
 
2. A efectos de lo dispuesto en la Ley del Estatuto de los Trabajadores, se entenderá por despido 

colectivo la extinción de contratos de trabajo fundada en causas económicas, técnicas, 
organizativas o de producción cuando, en un periodo de noventa días, la extinción afecte al 
menos a: 
A) Diez trabajadores, en las empresas que ocupen menos de cien trabajadores. 
B) El diez por ciento del número de trabajadores de la empresa en aquellas que ocupen entre 

cien y trescientos trabajadores. 
C) Treinta trabajadores en las empresas que ocupen más de trescientos trabajadores. 
D) Todas son correctas. 

 
3. ¿Cuáles son los principios de actuación de la Administración Pública señalados por el artículo 

103 de la Constitución Española? 
A) Eficiencia, jerarquía, descentralización, transparencia y coordinación, con sometimiento 

pleno a la ley y al Derecho. 
B) Eficacia, jerarquía, descentralización, desconcentración y coordinación, con sometimiento 

pleno a la ley y al Derecho. 
C) Eficacia, eficiencia, jerarquía, descentralización, desconcentración y transparencia, con 

sometimiento pleno a la ley y al Derecho. 
D) Eficacia, jerarquía, transparencia, desconcentración y coordinación, con sometimiento pleno 

a la ley y al Derecho. 
 
4. Indíquese qué función NO corresponde al Estado en relación con el dominio público hidráulico: 

A) La planificación hidrológica y la realización de los planes estatales de infraestructuras 
hidráulicas o cualquier otro plan estatal que forme parte de aquellas. 

B) La adopción de las medidas precisas para el cumplimiento de los acuerdos y Convenios 
internacionales en materia de aguas. 

C) La planificación urbanística en aquellos ayuntamientos que se encuentren dentro de la 
cuenca hidrográfica. 

D) El otorgamiento de concesiones referentes al dominio público hidráulico en las cuencas 
hidrográficas que excedan del ámbito territorial de una sola Comunidad Autónoma. 

 
5. Una presa es una estructura hidráulica que tiene por objeto contener el agua de un cauce con 

distintas finalidades, las cuales pueden darse alternativa o simultáneamente. ¿Cuál NO sería 
una finalidad de la presa? 
A) Elevar el nivel de agua para que pueda derivarse por una conducción. 
B) Formar un depósito que, al retener los excedentes, permita suministrar agua en los 

momentos de escasez (creación de embalse). 
C) Mejorar la calidad del agua acumulada entre los distintos episodios de llenado de la presa. 
D) Amortiguar (laminar) las puntas de las crecidas. 
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6. ¿Qué parámetro se utiliza para evaluar la corrosión en sistemas hidráulicos y cuál es su 
importancia? 
A) pH; es crucial para determinar la agresividad del fluido. 
B) Temperatura; afecta la velocidad de reacción de la corrosión.  
C) Conductividad; indica la cantidad de iones presentes que pueden causar corrosión. 
D) Viscosidad; no tiene relación con la corrosión. 

 

SUPUESTO PRÁCTICO 1 
 

El Organismo Autónomo para el que usted trabaja tiene competencias en una amplia zona de riego 
de la Provincia de Murcia donde como Técnico Superior en la especialidad de instalaciones 
hidráulicas y plantas potabilizadoras le ha sido encomendado desde dicho organismo la vigilancia, 
control, explotación y mantenimiento de una red de riego en una zona agrícola de regadío, dedicada 
al cultivo de cereales, hortalizas y frutales.  
 

El sistema de riego se alimenta principalmente del cauce de un río cercano, que proporciona agua 
a través de tomas controladas y derivaciones. Desde allí, el agua se distribuye a través de una red 
de canales de riego construidos en hormigón. Estos canales requieren un mantenimiento constante 
para evitar filtraciones y garantizar un flujo adecuado.  
 

El sistema de riego incluye una balsa de acumulación que actúa como depósito regulador para 
almacenar agua durante periodos de menor demanda y distribuirla cuando la demanda es alta. Para 
impulsar el agua desde la balsa hacia las parcelas agrícolas, se dispone de una estación de bombeo 
equipada con bombas centrífugas y de pistón. La estación de bombeo incluye diferentes 
mecanismos para proteger el sistema contra sobrepresiones y cavitación. 
 

En la infraestructura del sistema de riego se dan diferentes casuísticas como la acumulación de 
sedimentos en los canales, la proliferación de algas en la balsa y cavitación en las bombas de la 
estación de bombeo. Usted como trabajador del Organismo Autónomo debe estar preparado para 
asegurar el correcto funcionamiento de la infraestructura de riego así como asegurar su 
optimización.  
 

1. Se pide calcular la eficiencia de una de las bombas centrífugas de la estación de bombeo 
sabiendo que tiene una potencia útil de 15 kW y la potencia suministrada al eje de la bomba es 
de 20 kW. 
A) 60% 
B) 70% 
C) 75% 
D) 80% 

 
2. ¿Qué indica una eficiencia del 75% en una bomba centrífuga? 

A) La bomba convierte el 75% de la energía suministrada en energía útil. 
B) La bomba tiene un 75% de pérdidas. 
C) La bomba necesita un 75% más de potencia. 
D) La bomba trabaja al 75% de su capacidad mínima. 

 
3. ¿Qué parámetro debe controlar el técnico para evitar la cavitación en una de las bombas de la 

estación de bombeo? 
A) Temperatura del agua. 
B) Velocidad del motor. 
C) Altura de aspiración. 
D) Perímetro mojado del canal. 

 
4. ¿Qué es el "NPSH" de una bomba? 

A) Nivel de presión hidrostática. 
B) Altura neta de aspiración positiva. 
C) Potencia nominal de succión. 
D) Velocidad neta de succión.  
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5. Se quiere aumentar el caudal de uno de los canales de riego ya que se quiere ampliar la zona 
de riego. ¿Qué se debe hacer para aumentar el caudal en un canal sin cambiar su sección 
transversal ni pendiente? 
A) Aumentar el coeficiente de rugosidad. 
B) Reducir el coeficiente de rugosidad. 
C) Disminuir la profundidad del agua. 
D) Incrementar el perímetro mojado. 

 
6. En una operación de mantenimiento rutinaria usted como técnico observa la existencia de 

sedimentación en uno de los canales de riego por lo que decide calcular la pendiente para 
comprobar que es la adecuada. Sabiendo que dicho canal pierde 0,5m de altura cada 200 m de 
longitud. Calcule dicha pendiente. 
A) 0,01 
B) 0,0025 
C) 0,1 
D) 0,2 

 
7. ¿Qué parámetro debe controlar el técnico en la balsa para evitar la proliferación de algas? 

A) El sulfato de cobre. 
B) La temperatura del aire. 
C) La velocidad del viento. 
D) La profundidad del agua. 

 
8. ¿Qué sistema ayudaría al técnico a medir el nivel del agua en la balsa automáticamente? 

A) Manómetro. 
B) Termómetro. 
C) Sensor ultrasónico. 
D) Caudalímetro. 

 
9. Según artículo 52 del texto refundido de la Ley de Aguas aprobado por Real Decreto Legislativo 

1/2001, de 20 de julio ¿cuál sería el título que debe solicitar un regante sabiendo que precisa un 
volumen para regadío de 21.000m3/año? 
A) Reserva. 
B) Adscripción. 
C) Autorización. 
D) Concesión. 

 
10. ¿Qué uso tiene preferencia con carácter general sobre regadíos y usos agrarios a falta de una 

definición expresa en el Plan Hidrológico de la demarcación hidrográfica correspondiente a la 
región de Murcia según el artículo 60 de la Ley de Aguas aprobado por Real Decreto Legislativo 
1/2001, de 20 de julio? 
A) El abastecimiento de población. 
B) La industria que no dependa del agua como materia prima. 
C) La acuicultura. 
D) El uso recreativo. 

 
PREGUNTAS DE RESERVA: 
 
1. Calcule el caudal que circula por una de las tuberías para riego que tiene un diámetro de 50 mm 

y una velocidad media de 1,5 m/s, tenga en cuenta que se desprecian las pérdidas de carga en 
la tubería para dicho cálculo. 
A) Q= 3 m3/s 
B) Q= 1 l/h 
C) Q= 2,9 l/s 
D) Q= 3,5 l/s 
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2. Se quiere proyectar un nuevo canal de riego, el técnico observa en una salida a campo que se 
requerirá un sifón en el canal ¿Cuál es la función principal del sifón en un canal de riego? 
A) Elevar el agua a una mayor altura. 
B) Conectar dos tramos del canal a través de una depresión en el terreno. 
C) Evitar la entrada de aire en el canal. 
D) Almacenar agua temporalmente para regular el flujo. 

 
SUPUESTO PRÁCTICO 2 

 
La presa del dibujo 1 tiene una capacidad máxima de almacenamiento de agua de 43 Hm3, 

ocupando una superficie de 550 Ha, una altura de 35 m sobre el cauce, una longitud de coronación 
de 830 m, dos desagües de fondo, una toma de agua para abastecimiento y un aliviadero con una 
capacidad de desagüe de 750 m3/s. 
 
 

 
Dibujo1 
 
1. En función de su tipología, la presa del dibujo 1 es una: 

A) Presa de materiales sueltos, tanto de tierra como de escollera. 
B) Presa de gravedad. 
C) Presa de contrafuertes. 
D) Presa de bóveda. 
 

2. Si en la actualidad tiene 8,6 Hm3 de agua embalsada, ¿qué porcentaje supone sobre su 
capacidad total? 
A) El 10 % 
B) El 30 % 
C) El 20% 
D) El 33% 

 
3. Si recibe una aportación regular de 40 litros por minuto de un arroyo de su margen de derecha 

y 6 litros por segundo de su cabecera, ¿cuánto supondrán estas aportaciones en 24 h? 
A) 576 m3  
B) 576 l 
C) 43000 l 
D) 38000 m3 
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4. El siguiente esquema representa un desagüe de fondo en el que tanto la compuerta A, de 
seguridad aguas arriba, como la compuerta B o válvula de maniobra, aguas abajo, están 
cerradas y son de tipo: 

 

 
Esquema 
 

A) Taintor. 
B) Bureau. 
C) Stoney. 
D) Vagón. 

 
5. Para llegar a la situación del esquema anterior, con la máxima seguridad, hemos realizado las 

siguientes maniobras en el mismo orden que se indica: 
A) Apertura de la compuerta A, apertura del bypass 2, cierre de la compuerta A y apertura del 

bypass 1. 
B) Apertura de la compuerta A, apertura de los bypass 1 y 2 y cierre de la compuerta A. 
C) Apertura de los bypass 1 y 2. 
D) Apertura de la compuerta A, apertura del bypass 1, cierre de la compuerta A y apertura del 

bypass 2. 
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6. En el siguiente esquema de circuito hidráulico para dos desagües de fondo, con dos grupos 
hidráulicos, el izquierdo (G.I.) y el derecho (G.D.). ¿Qué llaves debemos abrir para poder mover 
la compuerta 2ª izquierda con el Grupo derecho (G.D.), teniendo en cuenta que todas las llaves 
del circuito están cerradas?  

 

 
 

A) D1, C2, I5, I8. 
B) D1, D2, C1, C2, I5, I6, I8. 
C) D2, C1, I5, I8. 
D) D2, C1, I6. 
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7. La fotografía corresponde a una plancheta de lectura de un péndulo directo. ¿Qué lectura figura 
en la imagen? 

 

 
Imagen 

A) 55,78 
B) 55,20 
C) 56,10 
D) 55,88 

 
8. El Plan de Mantenimiento Preventivo está referido básicamente a los elementos eléctricos, 

mecánicos e hidráulicos. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones NO corresponde con dicho plan? 
A) Acciones correctoras. 
B) Programas de auscultación e inspecciones periódicas. 
C) Informes periódicos. 
D) Mantenimiento Preventivo. 
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9. En el siguiente esquema general de una válvula, el indicador 4 se corresponde con: 
 

 
Esquema general 
 

A) Empaquetadura del eje: es la parte que, montada alrededor del eje metálico, asegura la 
estanqueidad a la atmósfera del fluido. 

B) Cuerpo y Tapa: retenedoras de presión, son el envolvente de las partes internas de las 
Válvulas. 

C) Pernos de unión: elementos que unen el cuerpo y tapa de la válvula entre sí. 
D) Accionamiento: mecanismo que acciona la válvula. 

 
10. Si realizamos un aforo en una galería de reconocimiento en la presa, con el aforador del 

esquema y obtenemos una medición de H= 120 mm ¿cuál será el resultado en l/s del aforo? 
 

 
 

A) 9,32 l/s 
B) 7,25 l/s 
C) 6,98 l/s 
D) 6,05 l/s 

 
PREGUNTAS DE RESERVA:  
 
1. ¿Qué tipo de aforador es el del anterior esquema? 

A) Vertedero triangular de Siemens. 
B) Vertedero triangular de Thompson. 
C) Vertedero triangular Philips. 
D) Vertedero triangular Canon. 
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2. En el dibujo se enuncia las distintas partes de un pupitre para el accionamiento de compuertas 

a través de dos grupos inyectores de aceite. El número 18 corresponde a: 

 
Dibujo 
 

A) Toma de presión. 
B) Manómetro 0-160 bar diam.63. 
C) Filtro de aire y llenado 80. 
D) Acumulador de vejiga 3,7 l. 


